

法医认定推车用力过度是致死诱因 副镇长与家属就事件责任起争执

# 副镇长坚称“我没错不道歉” 谁该为好心老人之死负责？

县政府已安排人处理此事，承诺依法妥善解决

核心提示

为了弄清楚父亲之死究竟与推车是否有关，杨德心委托邵阳市光大司法鉴定所对死者进行了法医鉴定，报告显示“推车用力过度与其死亡有一定诱发因素”。但事后，各方就此产生了争执，副镇长杨任华坚持认为此事与自己无关。



## 1 【死者儿子】

## 杨镇长能及时赶回救人，也许父亲不会死

老人死后，儿子杨德心感到十分气愤。他告诉记者，邵东县120救护车根本不熟悉石株村山路，灵山卫生院又没有急救车，他们都无法在第一时间赶到现场，如果当时杨镇长能及时赶回救人，也许父亲不会死。

和杨允锦一起推车的村民李桂英回想起当时的情况也十分气愤，“我们帮她推车时，他们站在一旁看。推完车后，连谢谢都没一句。”

“我爸爸一看到杨镇长坐

的车陷到泥泞中，就去热情帮忙，但事后，杨镇长坚持认为我父亲的死与她无关，没有到现场看过我父亲一眼、安慰家属一声，让人很伤心。直到现在都不愿意和我见面。”对此，杨德心十分气愤。

他告诉记者，为了给父亲的死因要个说法，他们联系镇政府，但镇政府称他父亲的死和镇政府没有关系。那么究竟谁应该为一个热心助人的老人之死负责？

## 2 【副镇长杨任华】

## 老人死亡的主要原因是自身疾病

对于司法鉴定所法医鉴定，杨任华坚持认为死者之死与她无关，也一直拒绝与死者家属见面。杨任华表示当时的车是她租的，自己只是乘客，杨允锦老人死亡的主要原因是自身疾病。悲剧发生了，她只能表示遗憾，自己不存在过错，也无须致歉。

该镇司法所的工作人员也表示，镇政府认为杨允锦老人推车只是一种助人为乐的行为，与镇政府不存在帮工关系，杨允锦死亡司法鉴定上的“可能与推车有关”只能认为是一种推测，如果家属要镇政府承担责任，那就通过司法途径解决。

## 六旬老汉救人丧生 被救者竟拒绝感谢

2008年2月28日上午，年过六旬的史老汉到河南郑州史岗村北边的郭厂村，帮一个建房的亲戚干木工活，当晚史老汉在回家路上，发现一辆出租车停在路边，一名矮个儿男子正在和一名女子争执。

女子问史老汉前边是否还有路，矮个儿男子就抢着说能过。史老汉意识到女子遇到了危险，就明确地说前边是河滩过不去。史老汉正和矮个儿男子争执时，车上又走下一个高个儿男子，两

3 【县政府承诺】  
将依法妥善解决

记者随后来到邵东县政府，县长艾方毅接受记者采访时表示，政府一定会妥善处理此事，并立即安排联系该镇的副县长舒自重落实。

半小时后，县政府办公室副主任申征民与记者取得了联系。他表示“设身处地，如果一个60

岁的老同志帮我推车，身体不舒服，那应该去看望一下，县政府一定会责成仙桥镇采取积极态度，依法妥善处理此事。”

今天上午，记者联系死者的儿子杨德心，他告诉记者，当地政府至今未对自己和家人进行慰问和赔偿。

4 【律师说法】  
老人义举属政府公务帮工人员，政府应合理赔偿

湖南万和律师事务所李志员表示，杨允锦老人的义举是为了杨任华一行能顺利履职，无论杨任华所称车子系租赁的事实成立与否，均不影响其职务行为，其义举根本上是为了镇政府工作的有序进行，在法律上应当界定为政府公务的帮工人员，镇政府系帮工行为的被帮工人。依据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十三条“为他人无偿提供劳务的帮工人，在从事帮

工活动中致人损害的，被帮工人应当承担赔偿责任。”的规定，镇政府应当依法承担赔偿责任。

同时，根据《湖南省见义勇为人员奖励和保护条例》，杨允锦老人的义举也是一种见义勇为行为，知情人员可依据《湖南省见义勇为人员奖励和保护条例》的规定，举荐杨允锦老人的见义勇为行为，同时可以依照相关法律规定请求有关部门追认杨允锦老人为烈士。

■记者 周红泉 实习生 袁雄康

人先往史老汉脸上砍了一刀，又往其肋部捅了三刀。等民警和120赶到时，老人已经死亡。

女出租车司机也跟着警方回到了开封，从此音讯全无。直到3月10日，女司机何某的哥哥才说：“他死，是因为他脾气太拗了，他和那两个歹徒抬杠惹恼了人家……”案发22小时后，两名歹徒先后落网。两人交代，他们购买了作案用的刀具，并许以80元钱的出租车费用，把何某骗到了史岗村北的贾鲁河边。不料，史老汉的出现打乱了他们的抢劫计划，二人一怒之下杀害了史老汉。

■据《东方今报》

突发新闻

## 浏阳一花炮厂仓库爆炸 大火持续13个小时

溪江乡溪江村一烟花厂爆炸现场  
截屏

本报8月17日讯 昨天晚上8点10分左右，浏阳市溪江乡溪江村一烟花厂发生爆炸并引发大火，大火持续了十个多小时，直到今天上午11点才被完全扑灭，爆炸原因怀疑为雷击造成。

记者在浏阳市溪江乡溪江村的华海烟花制造厂看到，800多平方米的成品烟花厂房在昨晚的8点多钟发生了爆炸。目前，在现场可以看到消防官兵已经对现场的火势控制住了，但仍有不时的爆炸声传出。当地村民介绍，昨天晚上8点多钟，该厂的厂房发生爆炸，当时的爆炸声在二三公里范围都能清晰听见。

上午9点左右，大火被基本扑灭，但是仓库内仍有少量鞭炮爆炸。据了解，爆炸的地点是该厂装满两万八千多箱烟花成品的仓库。昨天晚上，鞭炮车间主任姜红林在对仓库厂房进行例行检查时最先发现爆炸情况。

十多分钟后，仓库的烟花爆竹互相引爆，整个仓库燃起大火。

由于整个厂区存放着大量易燃易爆物品，出勤赶到的消防官兵只能对周边的现场进行紧急保护措施，避免火势蔓延。经过将近15个小时的扑救，现场的大火已被完全扑灭。据初步调查，可能是因为昨晚因下雨打雷击中了成品库房引起烟花爆炸。庆幸的是，由于晚上出事并没有造成人员伤亡。

记者了解到，爆炸的是厂区的成品厂房，但记者发现其避雷设备是2007年安装的，到2009年的7月就已经年检到期。是否因为雷击导致起火还得进一步调查，目前事故调查工作还在进行当中。

■据都市一时间  
董可可 整理

国内现场

三湘都市报 幸运大搜索互动活动

买彩票 买三湘都市报

今日奖品

礼品金额 礼品品名

一等奖:10名	600元	爱仕达黄金套装(无油烟锅+电压力锅)
二等奖:20名	300元	拉维之星750ml80号-特级波尔多红葡萄酒
三等奖:30名	80元	冠福20头餐具
幸运奖:40名	20元	文具礼盒酷狗-122424

★更多惊喜即日抽取:  
代车券1张 价值5000元 代房券1张 价值5000元

详情请关注三湘都市报  
“三湘步步高幸运大搜索互动活动”，  
互动活动抽奖细则

咨询热线:0731-84329215  
咨询网站:<http://818.voc.com.cn>